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VERBALE N. 7/2022

SEDUTA DEL 8 FEBBRAIO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il giorno 8  ( otto ) del mese di febbraio, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente ordine del

giorno:

� Comunicazione della Presidente

� Audizione Evaretto Niccolai, Presidente ANMIL (Associazione Nazionale Mutilati e

Invalidi del Lavoro)  

� Esame ed espressione di parere della Mozione n. 01330/2021 “ Panchina bianca in

ricordo dei morti sul lavoro.

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14:30 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e :  Dmitrij Palagi, Andrea

Asciuti,  Fancesca  Calı̀,  Leonardo  Calistri,  Mimma  Dardano,  Alessandro  Draghi,

Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14:35 il Segretario Mario Rizzuti, procede all’appello e risultano presenti i

seguenti Consiglieri\e.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli



La Presidente Laura Sparavigna  apre  la seduta alle ore 14:35  essendo presente tutti

i componenti della Commissione ed illustra l’ordine dei lavori della seduta odierna.

Come  primo  punto  vi  è  l’audizione  di   Evaretto  Niccolai,  Presidente  ANMIL

(Associazione Nazionale Mutilati e Invalidi del Lavoro), la necessità di audirlo per avere

degli  ulteriori  elementi  per la  discussione dell’atto Mozione n.  01330/2021 “ Panchina

bianca in ricordo dei morti sul lavoro. L’ospite esprime ed illustra il tema anche alla luce

di vari incontri che ha con la società civile. Purtroppo la situazione è molto difficile e

l’indisciplina nei luoghi di lavoro è molto diffusa. Evidenzia le varie difficoltà che trovano

nell’effettuare  i  controlli  a  causa  della  mancanza  dei  controlli.  Si  dovrebbe  fare  più

prevenzione. Il Consigliere Andrea Asciuti pone delle domande, l’ospite risponde in modo

esauriente. La Presidente chiede i progetti presentati nelle scuole, l’ospite risponde che i

progetti tutti gli anni cambiano anche per non annoiare gli studenti. Il Consigliere Palagi

interviene per porre una domanda ma anche per sue considerazioni in merito alla sicurezza

sui luoghi di lavoro, aprendo il discorso su una tematica più ampia dei luoghi di lavoro,

aggiunge che in casi  di lavoro precario i  rischi  aumentano anche perché ci  potrebbero

essere  ritorsioni  sui  lavoratori  che  tendono  a  minimizzare  sui  rischi.  Interviene  la

Consigliera  Innocenti  con  una  considerazione,  condivide  quanto  appena  detto  dal

Consigliere Palagi, chiede all’ospite se la sua senzazioni sono corrette, nelle grandi grandi

aziende le regole vengono più rispettate  rispetto  alle aziende più piccole,  il  Presidente

risponde  affermativamente  a  questa  domanda.  Terminata  la  prima  parte  dell’odg,  la

Presidente passa la parola alla Consigliera Innocenti per la presentazione dell’atto Mozione

n. 01330/2021 “ Panchina bianca in ricordo dei morti sul lavoro”. Fa una breve cronistoria

sulla genesi dell’atto prima dell’illustrazione, annuncia che proporrà un autoemendamento

dell’atto  per  renderlo  più  attuale.  Annuncia  che  i  Presidenti  di  Quartiere  si  sono  resi

disponibile per la collocazioni nei rispettivi quartieri le panchine bianche. La Presidente

invita  i  Consiglieri  a  proporre  delle  considerazioni  sull’atto.  Si  collega  alla  seduta  il

Presidente  del  Consiglio  Comunale  Luca  Milani.  Interviene  il  Presidente  Niccolai

proponendo che la data sia spostata al secondo sabato di ottobre e ne illustra il motivo.

Interviene il Consigliere Palagi ponendo una domanda ed una considerazione nel merito

dell’atto. Interviene la Consigliera Dardano in merito alla discussione degli stage che si è

aperta in questo periodo, si dichiara favorevole alle opportunità offerte degli stage, senza

tralasciare  la  necessità  di  incrementare  la  sicurezza  sui  luoghi  di  lavoro.  Interviene  la

Consigliera Innocenti rispondento alle varie domande proposte. Interviene il Consigliere

Draghi  esprimendo  contrarietà  ed  annuncia  di  votare  con  astensione  in  quanto  si  fa

riferimento  alla  panchina  arcobaleno.  Interviene   il  Consigliere  Asciuti  ed  anche  lui

esprime contrarietà  se nell’atto  si  fa riferimento alle  panchine arcobaleno.  Risponde la

Consigliera  Innocenti  per  quanto  appena  detto  sulle  panchine  arcobaleno  e  sulle

discriminazione sui diritti. Interviene il Consigliere Palagi esprimendo un voto favorevole.

La Presidente non essendoci altri interventi passa alla votazione, il segretario chiama per

l’espressione di parere, il risultato del voto è il seguente:



Parere  favorevole,  con  6  voti  favorevoli  (  Sparavigna,  Palagi,  Calì,  Calistri,  dardano,

Piccioli) voti astenuti 2 ( Draghi, Asciuti).

La Presidente  dichiara chiusa la seduta alle ore 15:33, non richiede l’appello finale in

quanto vale la votazione come riscontro alla presenza  della fine della seduta.

Alla chiusura risultano presenti  i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

  Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:32

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  26 luglio 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 




